

今年南通高新区成立项目服务专班近20个,解决各类问题200余个——

管家式服务让企业“轻装上阵”



南通制局半导体项目新签约落户南通高新区还不到一周的时间,昨日园区项目办已经在着手联系相关部门,为项目完善周边市政道路、管网等基础资料。

项目建设是一个复杂的过程,一旦遇到难题,人生地不熟的投资者往往无所适从。南通高新区在每一个重大项目落户后,都会第一时间成立“服务专班”,配备“项目管家”。建设中问题出在哪儿,管家服务就在哪儿。今年年初以来,南通高新区新成立项目

服务专班近20个,为已落户项目解决各类问题200余个。

南通松煜项目是今年春节前办理土地证的。因为经办人在无锡来去不方便,南通高新区的项目管家就主动帮忙代办了土地证。“当时项目地块的围挡上有缺口,为了场地的安全和环境美观,项目管家还组织施工人员帮我们补上缺口。”松煜项目建设负责人说,建设中出现任何问题都可以找项目管家帮忙。他介绍,项目在办理施工许可证时,为了让自己少费时间、少走弯路,项目管家根据

实际情况将施工许可证办理事项提前告知并帮忙审阅。施工图审查时也是管家带着进行实地办理的。

落户南通高新区的重大项目在享受“管家服务”的同时还能享受“绿色通道”服务,项目建设的每一个环节都有专人盯着。

日前,南通快可新能源科技有限公司已进入最后投产准备。“多亏南通高新区项目办帮忙沟通协调,我们才能在按时通电的同时还节约了成本。”南通快可项目负责人说。据了解,南通快可因设备比选和生产线调整,8月初才确定供电方案并上报。供电部门依据方案发现企业周边没有合适的线路。面对突如其来的供电需求变动,项目办工作人员第一时间帮忙沟通协调,与供电部门反复对接,最终为企业提供更优供电线路并督促建设速度。

“服务专班”为企业纾困解忧,不仅体现在服务事项上,还体现在服务时间上。8月31日正值周末,中科九微项目急需获取施工许可证。南通高新区项目办迅速与园区行政审批局、施工审查等部门及建设单位紧密对接,加班加点、高效工作,成功完成施工图审查工作。同时,园区行政审批局也开通夜间绿色通道,最终在夜里11点顺利为企业办理好施工许可证。中科九微项目的负责人由衷地赞叹道:“南通高新区的政务服务效率真是令人钦佩。”

南通高新区项目办负责人说,项目办作为园区投资项目的“贴心娘家人”,始终与企业同行。他解释,建设中每一个细微的环节都可能影响到项目的整体进展。企业的每一个需求其实也是对园区营商环境的一次挑战。“我们正以实际行动诠释‘服务无限时,满意无终点’这一宗旨。”

本报记者 顾春峰 许燕

本报记者 黄艳鸣

执业药师资格考试顺利举行 首用电子化机考

本报讯(通讯员仲雯 记者何家玉)19日至20日,2024年度执业药师职业资格考试南通考区顺利举行,共有2902人报考。南通考区共设4个考点、46个机考考场,这也是执业药师首次使用电子化机考模式开考。

除个别考场外,考试采用超排方式,并且科目顺序、开考时间、有关要求均与往年不同,给考务组织工作带来较大考验和挑战。各考点学校在考试前一周对全体机务人员就超排事项、机考操作等开展了专业培训,对学校网络、考试机器以及电路全面检查,考前还进行全流程的模拟测试,保证此次机考顺利实施。为确保考试期间电力供应,考前,市人事考试中心专门与供电公司进行了会商,就考试期间保电事宜制定了应急处置方案。

为让考生尽快熟悉新的考试要求,针对开考时间、证件要求、机考模拟作答系统等方面,市人事考试中心共发布6轮次考试提醒,并协调联动部门组织调动监巡考人员、驻点民警、交巡警、医疗卫生保障人员等余名,共同为考生提供考试咨询、交通疏导、医疗保障等贴心细致的服务。



20日,货船在通吕运河中通行。通吕运河外通长江,是内河运输的主要河道。据南通市港航事业发展中心提供的信息,1—9月份,全市5所船闸累计船舶通过量15647万吨,货物通过量7901万吨。记者 许从军摄

退休15年坚持传播党的理论知识——

七旬老人不赋闲

立足社会洒余热

“明天,就是中央红军长征出发90周年纪念日,我也将开始巡回为全镇小学生宣讲红军精神。”10月15日,听闻有人登门,位于启东市合作镇五星村、“党史·永继家庭展览馆”主人、75岁的共产党员朱永继放下笔,娓娓道来他与馆藏每一份史料的深切感情。

一个普通农村党员,凭着对党、对祖国的无限深情,退休15年,除潜心于他的家庭党史馆建设外,先后搜集整理了100余卷以中央及地方党史为主体的文史资料,还勤学深研党的理论,将之传播于全镇乃至全市数以百计的村庄、学校、机关、单位。前者,接待参观群众5万多人次;后者,听众超过1.5万人次。他因之成为名扬一方的“江苏省关工委先进个人”“南通好人”“启东百姓名嘴”。

创建家庭党史阅览室

2009年,朱永继从启东市第六人民医院退休回老家,面对自己搜集了30年的相关党史、军事史资料,身为烈士后代、退伍军人的朱永继决定创办一个家庭党史阅览室。随之,他腾

空一间住房,将各种珍贵党史分别建档,逐渐形成了《伟大历程》《党史博采》《毛泽东传》《邓小平传》《周恩来传》《传奇秘密》等20个专辑。

朱家建了党史阅览室的消息不胫而走,许多乡亲纷至沓来,对各种党史信息的需求也不断增加,朱永继于是扩充文档,着手收集整理了《孙中山传》《领袖伟业》《开国元帅》《将军风范》《红军长征》《抗日战争》《解放战争》《抗美援朝》,2012年起,又搜集整理出《人民英雄》等。

为搜集上述海量的党史、文史和军事史资料,朱永继三天两头跑老单位、进镇政府、上新华书店,还特意订阅了十几种权威报刊,日积月累,阅览室里党史资料愈加丰富。每逢农闲或雨雪天,乡亲们总是人头攒动、一卷难求。

听众超1.5万人次

党史的魅力,远超朱永继想象。2011年,他举办“学党史、感党恩、跟党走”党史展,当时,该展览连续11天人潮涌动,究其原因,除内容丰富,皆因朱永继现场精彩解说。

宣讲党的理论,对于仅有高中文化、又年过花甲的朱永继来说,多少有些吃力。然而历经多年深学苦研的他现已早有游刃有余。“大小道理融合、官话土话并举,小道理折射大道理,身边事映衬国家事。”朱永继说他将党的二十届三中全会提出的“七个聚焦”,融汇于乡亲同身受的家乡巨变、乡村振兴、美丽环境,既通俗易懂,又反响强烈。

十多年来,无论是庆祝党的十九大、二十大、二十届三中全会胜利召开,还是“纪念中国工农红军长征胜利80周年”“庆祝改革开放40周年”“纪念启动建县90周年”等,朱永继都要带上自制的展板展图,受邀把党的光辉历程、大政方针、改革成就、伟大梦想巡回宣讲到乡村、学校、机关、企业。屈指算来,十多年间,他撰稿116篇,宣讲223场,其中2021年以来135场,听众总数超1.5万人次。

党史传承路铿锵有力

2018年底,在三个胞弟及同为党员的妻子施雅英大力支持下,苦于家庭党史阅览室狭小陈旧的他,将老平房翻新

改造成党史展览馆,并随后举办了新中国成立70周年成就展。

“展馆面积扩大1倍,党史资料增加了习近平新时代中国特色社会主义思想及启东地方党史,内容更翔实,接待参观与活动能力大幅提升,来访者总人数目前已超5万人次。”提及新展馆,朱永继感谢市、镇、村三级党组织关心帮助的同时,欣喜介绍,村里借此建立新时代文明实践站、片区在此设立老干部活动室、村关工委将此作为“七彩夏日”场所,一馆多用,天天热闹,馆内的党史资源,成为老中青四代人共同的精神食粮。

平常村落,存党史宝典。万千乡亲群众、农家孩子沉浸于党史展览,陶醉于党史宣讲,由衷叹服于朱永继的执着。“90年前,一支8.6万人的红色大军开启伟大远征,标注了人类精神的新高度,它是长夜中的艰难跋涉,更是中国精神的光明书写……”10月17日,合作小学举办红军长征出发90周年纪念活动,受邀而来的朱永继激情宣讲,一如他走过的党史传承路,铿锵有力!

本报记者 姜斌 田华

遗失启事

▲陈育彬遗失《陈桥街道2014年度安置房确认单》,凭证号:彦明公墓周边工程-正选-16,身份证号320602196306032054,声明作废。

▲陈育彬遗失与港闸区住房和建设环境保护局签订的《港闸区住宅房屋征收(搬迁)补偿安置协议》,编号:0014761,声明作废。

▲陈育彬遗失《南通市港闸区房屋搬迁评估报告》,项目名称:彦明公墓周边地块搬迁工程,估价对象:陈育彬户被搬迁房屋,估价委托人:南

通市港闸区住房和建设环境保护局,估价机构:江苏万隆同济房地产土地估价咨询有限公司,估价报告编号:万隆同济房估(2013)字第K-21号,声明作废。

▲陈育彬遗失《港闸区彦明公墓周边地块搬迁工程房屋拆迁补偿结算单》,号码:GZ 00013137,声明作废。

▲南通市城山建设工程有限公司遗失公章一枚,编号:3206020139497,声明作废。

▲南通市城山建设工程有限公司遗失公章一枚,编号:32060000004596,声明作废。

▲南通市城山建设工程有限公司

遗失法人章一枚,编号:3206020139498,声明作废。

▲南通市城山建设工程有限公司遗失法人章一枚,声明作废。

▲(孩子姓名)刘若汐,(父:刘锐,母:陆菲菲)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:T320739230,声明作废。

▲严盛奇不慎遗失警官证,警号:263522,声明作废。

▲戴秉钧(身份证号:320602195002102055)遗失承租的西南营107号室房屋的《南通市国有直管公房租赁证》,户号:3010799,声明作废。

▲南通市城山建设工程有限公司

“海门早期养蚕以本桑为主,清光绪十二年开始引种湖桑……”日前,海门区悦来镇廷奎党总支书记吴胜桦义务担任本村蚕桑文化馆讲解员,为游客讲述海门蚕桑历史。

蚕桑文化馆位于廷奎村的农文旅项目——彩虹漾基地内,由闲置农房改造而成。2023年,廷奎村对闲置的3间农房进行修缮,并对展品、展板布局作了详细规划、设计。“蚕桑文化馆建成后,与果桑园、垂钓池、露营基地等串点成线,构成了廷奎村全新的农文旅精品线路。”吴胜桦说。

在悦来镇,像廷奎村一样,盘活闲置农房探索富民、利民、惠民发展模式,用小投入换取大民生的事例并不少见。

去年,三丘村创新成立新型合作农场党支部,进一步推动新型合作农场的稻麦产业发展。为离生产一线更近,三丘村租用了农场附近的闲置农房作为党建阵地。阵地启用

市交运部门针对违规客车举报精准执法 上月市区投诉量同比下降87.5%

本报讯(记者彭军君 通讯员姜晓婧 宋晓荣)昨日,记者从市交通运输综合行政执法支队获悉,今年9月,南通市区传统“黑车”投诉举报量同比下降44%,“违规客车”投诉举报量同比下降87.5%。

了解到,市交通运输综合行政执法支队聚焦传统“黑车”、客车不按要求运输等问题,通过“四层感知+数字指挥+全域联动”工作法,实现精准、高效执法,提高了投诉举报类工单办理质效。

以“外来感知”助力精准研判。针对客运车辆的投诉举报,支队执法指挥中心第一时间联系路面大队进行布控检查的同时;对举报车辆信息进行梳理,将疑似“黑车”纳入“重点监管车辆库”,通过固定感知系统实时向执勤点的执法人员推送预警线索,实现“实时”精准执法。

以“数字指挥”强化精准管控。依托数字化指挥平台,支队指挥中心可以根据感知系统提供的信息,对预警信息进行科学研判,合理派发执法任务,提高执法效率。同时还可以对执法任务完成情况进行跟踪督办,确保任务按时办结、实现闭环处置。

市交通运输综合行政执法支队相关负责人表示,通过这些措施,支队线上研判工作变得更准确全面,指挥中心与一线执法人员高效联动,有效震慑非法违规经营者,提升了执法效能,为群众营造了更加安全、规范的出行环境。



我市组织用水企业看水利活动 弘扬水文化 传承水文明

本报讯(通讯员金莉莉 记者陆薇)近日,市供排水管理站以“弘扬水文化 传承水文明”为主题,组织开展“用水企业看水利”活动,先后参观了如东县洋口外闸枢纽工程和栟茶运河治理现场,普及水法律知识,弘扬水文化。

如东县洋口外闸枢纽工程位于栟茶运河入海口,是江苏沿海集排涝、挡潮、通航为一体的规模最大、功能最全、自动化程度最高的沿海水利枢纽,担负着如东、海安、如皋三市近200万亩的排涝、降渍、保水蓄水等任务。看着一艘艘在此排列有序等待进出的船只,欣赏着南黄海边忙碌的风景线,用水企业代表们对水利工程有了更直观的了解。

栟茶运河整治工程是如东县围绕水系连通、跨界河道治理及幸福河道建设的典范。通过实地察看河道治理成效现场,听取农村河道治理、管护的经验做法介绍,用水企业代表们切身感受到近年来水利部门在深化落实河长制,持续推进区域治水,加快建设现代水网,全域打造幸福河湖方面所做的努力。

活动中,大家纷纷表示,要建立对水环境、水资源的正确认知,增强对水的敬畏、对水环境的热爱,加强水利用和水保护,在全社会形成尊重自然、保护环境的良好氛围。为持续推动机关作风建设和营商环境提升走深走实,真正把便民服务措施落实在行动中、办到群众心坎上,10月17日,通州自然资源和规划局联合通州区税务局,在先锋街道开展安置房“送证上门”温暖到家服务。

当天,在先锋街道办事处会议



昨日,皮影戏艺人在指导幼儿体验皮影戏的表演。当天,由崇川区非遗保护中心指导,影材施教皮影艺术团等单位联合举办的“皮影韵·非遗润童心”活动走进紫荆花幼儿园,让孩子们近距离接触皮影艺术,感受传统文化的魅力。

记者 徐培钦摄

海门悦来镇积极盘活“沉睡”资产——

闲置农房渐成“香饽饽”

后,党支部不定期召开各类主题会议,既学习最新的党的理论知识,又商讨解决稻麦种植过程中遇到的问题。今年还在阵地附近添置了健身器材,供村民休闲娱乐。

9月底,海门首个村办食堂——保民村幸福食堂开业,每到中午,食堂里炊烟袅袅,饭菜飘香。“这里原本是套废弃的住房,它在成为幸福食堂前还有段小插曲。”保民村党支部书记陆丽君告诉记者,“租赁下来的闲置农房原本是为省级特色田园乡村创建而改造,主要用于农文旅活动的餐饮服务。考虑到服务功能相对单一,便结合本村实际又做了进一步开发,做成了以老助餐为主,其他餐饮服务为辅的村办食堂,单次可容纳50余人同时就餐。”食堂的开办重点解决了高龄、独居、空巢等特殊困难群体的“买菜难、吃饭难”问题,村民们无不拍手称赞。

本报记者 黄天玲 本报通讯员 俞苏华 李艳